



## Nuestras fuerzas continuaron progresando en Extremadura y Levante

### Se ha cruzado el Guadiana y se han conquistado importantes posiciones rojas Otra gran victoria de la Aviación Nacional en el sector de Viver

# GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se han ocupado por nuestras fuerzas nuevas posiciones, con lo cual se ha hecho una fijación a vanguardia de nuestras líneas. Se han recogido muchos prisioneros y se han hecho varios prisioneros rojos.

En el frente de Extremadura, sector norte, ha continuado el importante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado muchas posiciones, avanzándose nuestro frente al río Guadiana, y pasando este río al sur de Medellín la Vieja. El número de prisioneros pasa de 500 y el de muertos de los rojos que se han recogido, se eleva a 328.

En el sector sur, se han conquistado algunas posiciones en el puerto de los Vuelos, y nuestra caballería ha llevado a cabo una incursión hacia El Huelchal, aniquilando a dos compañías y un batallón enemigo, haciendo 243 prisioneros y recogiendo abundante material.

En el frente de Cataluña, sector de Sort, los rojos han atacado desde las primeras horas de la mañana de hoy con gran intensidad algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados brillantemente todos los ataques, y realizando nuestras tropas algunos actos heroicos, como el de la fuerza de guarnición de una posición, que se negó a admitir los refuerzos que se le enviaron, diciendo que no le hacían falta.

El combate ha sido una verdadera catástrofe para el enemigo, que ha dejado cerca de nuestras alambradas y en el terreno próximo a nuestras posiciones, enorme cantidad de muertos, entre los que se cuentan los sufridos por dos batallones rojos, que han sido totalmente destruidos.

En el frente de Castellón, nuestra derecha avanzó en profundidad superior a dos kilómetros, habiendo franqueado los límites de la provincia de Valencia, derrotando al enemigo, que trató de oponerse a nuestro avance y cogiéndole más de 400 muertos, que dejó abandonados en el campo y más de 200 prisioneros.

También se ha avanzado brillantemente en la región de Gaiabol, ocupándose el pueblo de Pavías y en la de Jinque, en la que se han conquistado algunas posiciones, entre ellas la cota 750, causando a los rojos elevadísimas pérdidas, entre ellas, gran número de muertos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Denia y los trenes de municiones que había en las estaciones de Denia, Puzol y Sagunto, produciendo incendios en esta última.

En un combate aéreo, sostenido al sur de Viver, se ha logrado una gran victoria, habiéndose derribado varios aviones rojos, cuyo número no se puede determinar a la hora de dar el parte, por carecer de datos precisos.

Salamanca, 22 de Julio de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Rusia en el Mundo

### La política franco-británica implica un alejamiento de Rusia. El incidente ruso-nipón y el pánico bochevique

ESTIMA LA ACTUAL POLITICA FRANCO-BRITANICA COMO UN ALEJAMIENTO DE RUSIA

Washington, 22.—Las conversaciones franco-británicas de París retienen toda la atención de los círculos políticos norteamericanos. Según comunica la prensa de París y Londres, Chamberlain no encuentra dispuesto a concluir una alianza ofensiva contra Alemania, esforzándose más bien en llegar a un acuerdo con el Reich, en el caso de que la cuestión

de Checoslovaquia no pueda ser resuelta en breve.

Lord Halifax sigue la política de Mr. Chamberlain, para alejarse de la Unión Soviética. Actualmente se discute en París esta orientación, que desde luego no responde del todo al deseo de Francia.

Sin embargo, con ocasión del brindis del Rey de Inglaterra y del Presidente francés, se ha dejado entrever que un acuerdo entre París y Londres no va dirigido contra Alemania ni contra cualquiera otra potencia, puesto que

## Disposiciones oficiales

### Se llama a filas, para los Batallones de Orden Público, a los individuos del 4.º trimestre de 1928

Burgos, 22.—El "Boletín Oficial" del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden: La necesidad de atender en las poblaciones que se van liberando a los servicios de orden interior y demás de retaguardia, dado el crecido número de prisioneros y la gran cantidad de material y armamento de todas clases que se va capturando, la preve se comparte en los círculos norteamericanos.

#### EN EL JAPON QUITAN IMPORTANCIA AL INCIDENTE RUSO-NIPON Y ESPERAN UN ARREGLO AMIGABLE

Tokio, 22.—El portavoz del ministerio de la Guerra nipón, ha manifestado al representante de la Agencia Havas que existen grandes posibilidades de que el incidente ruso-japonés se solucione amigablemente.

No deseamos la guerra, asegura el político japonés, pero también hay que tener en cuenta que todas las fuerzas que posee el Japón, especialmente en el Manchukuo, están dispuestas a hacer frente a todas las eventualidades.

Añadió que el incidente ruso-japonés, había sido aumentado, no sólo por la prensa extranjera, sino por los propios periódicos japoneses. Conviene, terminó diciendo, no desplazar las posiciones de cada Estado y poner las cosas en su punto.

#### PANICO EN RUSIA

Varsovia, 22.—Informes de Moscú aseguran que en Rusia existe gran temor a un conflicto, como consecuencia del incidente en el Manchukuo.

De fuente segura se sabe que en Rusia se ha apoderado el pánico por considerar que no se encuentra en condiciones la U.R.S.S. para una lucha internacional, ya que los hombres no responderían en condiciones. Por otra parte, se dice que el material bélico ruso no puede dar el resultado que de él se esperaba, como se ha demostrado palpablemente en las pruebas efectuadas en la guerra de España. (D. R. V.)

visión de nuestras ciudades de la misma índole, ante los continuos y repetidos avances de nuestras gloriosas fuerzas de vanguardia, obliga a la formación de nuevos batallones de guarnición, con destino a dichas poblaciones, por lo que S. E. el Generalísimo se ha servido disponer sean llamados a filas los individuos comprendidos en el cuarto trimestre del reemplazo de 1928, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

La incorporación a filas tendrá lugar en los días comprendidos entre el 28 del corriente mes y el 3 del próximo agosto, ambos inclusive.

Quedarán exceptuados de este llamamiento el siguiente personal: el que se encuentre prestando servicios en la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de primero o segunda línea, encuadrados en unidades; los que sean padres de más de cuatro hijos o trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles u otras empresas militarizadas.

Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos. Igualmente que darán exceptuados, en las condiciones que se declaran en los apartados anteriores, los mineros.

Los comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las cajas de Recluta correspondientes, cuyo organismo procederá a destinarles a cuerpos en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

También se presentarán en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia, los que pertenezcan a cuerpos cuya plana mayor se encuentre en zona no liberada y su destino se regulará en la misma forma que se dispone en las normas anteriores.—DRV.

## Detalles de lo conquistado ayer PAVIAS

Municipio de la provincia de Castellón de la Plana, que consta de 369 edificios y 441 habitantes. Corresponde al partido judicial de Viver y a la diócesis de Segorbe. Está situado en terreno montuoso y cerca de Torralba. Produce aceite, trigo, vino y legumbres.



Llegó a alocarme el impetuoso afán de aquel hombre, remarcando en cada instante, en cada circunstancia, su esencialidad típicamente española. Era una angustia de todos los instantes que le crecía irresistible, apenas saciada. Surgía este afán en las cosas más nimias. Era una persecución sin tregua ni descanso dentro de sí mismo, a la captura del perfil leve, del detalle anodino que revelara su limpia ejecutoria hispana. Y una vez alcanzado, tiraba frenéticamente de la caña pescadora y mostraba en la superficie el pececillo palpante de un logro nuevo.

Hasta entonces yo había conservado un concepto irónico de estas incansables esfinges de orilla de río, sensibles únicamente a la vibración de la antena sepultada en el fondo. O de esos incansables perdigueros de luces venteadas de la inestable pollicromía de las mariposas. Todo ello se me antojaba retroceso senil o simple inmovilidad del ánimo. Estos y los cazadores de rípios formaban una especie divertida en cuya observación entretenía mis escasos minutos libres.

Pero este ser, buceando en sus propias entrañas para sacar entre los dientes la plata fresca de una virtud indígena, hizo me meditar seriamente. Y si mi cavilar no me sirvió para modificar en nada mi criterio sobre los primeros, este alto y desgarrador entretenimiento del ser que me ocupa, me tonificó fuertemente.

La continua dedicación de los españoles a la búsqueda de sí mismos, sería suficiente para modificar totalmente, absolutamente—elevándola—la fe en los destinos de la raza.

Y no importa que este afán sea promovido por la cicatería, limitación espiritual o la angustia fría de esa cobra avizorante tras los últimos recodos. No importa. Que si los santos—en frase de Cándido—no son sino hombres a los que Dios no deja en paz, los buenos españoles pueden hacerse también en el sobresalto de la continua y tenaz demostración de puro españolismo.

# NOTAS LOCALES

Al recibimos ayer el Alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Regueral, nos manifestó que están en todo su apogeo las obras de la casa Consistorial, y que con la misma actividad se está trabajando en la pavimentación de las calles de la capital.

## MULTADO POR BLASFEMAR

Por blasfemo, ha impuesto el Delegado de Orden Público una multa de setenta y cinco pesetas al vecino de esta capital Andrés Tomé, domiciliado en el Corral de Villa Pérez.

## PIERDE LAS MEDIAS

Entre el elemento femenino se comenta la escasez de medias, pero a pesar de ello, se encuentran tiradas en la vía pública, y así ocurrió ayer, que dos chiquillas encontraron una, cuidadosamente envuelta en un papel, en la calle.

Se encuentra depositada a disposición de quien acredite ser su dueña, en la Comisaría.

## LADRON ARREPENTIDO

En nuestro número de ayer, dábamos la noticia de la sustracción de una bicicleta, en la puerta del Banco de Bilbao, al cobrador del Banco de Santander Segundo Escudero Olmedo.

Pues bien: Ayer noche, a las doce y media, el sereno municipal Dacio Fernández, encontró en la calle, abandonada, una bicicleta, que coincidía en características con la sustraída por la mañana y que en efecto reconoció como la misma el citado Segundo Escudero.

Se conoce, que al ladrón, le recordaría la conciencia, o bien, y esto es más probable, se vería seguido de cerca, por las gestiones realizadas por la policía para descubrir el hurto.

## EXPEDIENTES DE INCAUTACION DE BIENES

En la Delegación de Hacienda, y por la Comisión encargada de ello, se están tramitando en la actualidad los expedientes de incautación de bienes contra los siguientes individuos:

- Santiago Fernández Fernández, vecino de Armunia; Pablo Ruiz Llamas, vecino de Campo de Santibáñez; Demetrio Rodríguez García, vecino de Cuadros; Antonio Asensio Coque y Aquilino Yugueros Fernández, vecinos de León; Martín Martínez de Llamas, vecino de Azadinos; Francisco Flórez Rodríguez, vecino de León; Marcelo Espinosa Gutiérrez, vecino de Puente Castro; José Castro Matco, vecino de León; Pedro Andrés Alvarez, vecino de Santerena de la Valdóncina; Baldomero Urdiales de la Varga, vecino de Garfín; Restituto Cruz Torres, vecino de Montejos; Tomás Fernández Fernández, vecino de Boñar; Amabilio Fernández García, vecino de Pobladura del Bernesga; Martín Garabito Lago, vecino de León; Constantino Barrero Fernández, vecino de Puente Castro; Ángel Gómez Fernández, vecino de San Andrés del Rabanedo; Benito Gimeno Barballo, vecino de Armellada de Orbigo; Ángel F. esco Cuervo, vecino de San Román de la Vega; Arsenio López, vecino de Hospital de Orbigo; Basilio Fernández García, vecino de Llamas de la Ribera; José Canales Galán, vecino de Veguellina; Leonardo Prada Caballero, vecino de San Adrián; Laurentino Villalaza Pérez, vecino de San Pedro de Bercianos; Benigno Pariente Llamas, vecino de Pontedo; Florencio Sánchez Blanco, vecino de La Acisa; Graciliano Baro Rodríguez, de la misma vecindad;

Antonio Villa González, vecino de Las Bodas, y José González Buena, vecino de La Solana.

## ¿DON TORIBIO SERRANO?

Se interesa la presentación, en esta Inspección Municipal de Vigilancia, de D. Toribio Serrano o de su esposa doña María Fernández, para comunicarle un asunto que les interesa.

## AYUNTAMIENTO DE LEON Anuncio oficial

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento, en sesión del día 20 del actual, la ejecución de obras de pavimentación y urbanización de la calle de San Isidoro y Plaza de la Veterinaria, y la imposición de contribuciones especiales a los beneficiados por las mismas, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 357 del Estatuto Municipal, se hace público que durante el plazo de quince días, a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, se hallan de manifiesto para su examen, en la Secretaría municipal, los documentos a que dicho precepto hace referencia, durante cuyo plazo y siete días más, se admitirán por el Ayuntamiento las reclamaciones que los interesados puedan formular, fundadas en algunas de las causas que dicho artículo especifica.

Advirtiéndose que las cuotas individuales que en las relaciones figuran, tienen carácter de mera previsión y quedan sujetas a posible modificación si el coste efecti-

tivo de las obras fuese mayor o menor que el calculado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 22 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Fernando G. Regueral.

## DELEGACION DE INDUSTRIA DE LEON

• Todos los poseedores de depósitos desmontables de hierro o bidones que pueden utilizarse para el transporte de melazas y alcohol efectuarán una declaración de la cantidad disponible y su capacidad, ante esta Delegación, en el plazo de tres días.

León 20 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Antonio Martín Santos.

## CONFERENCIA DE CABALLEROS DE SAN VICENTE DE PAUL

Mañana domingo celebrará esta Conferencia su Junta general reglamentaria, en el Palacio Episcopal, a las once y media.

La Misa de Comunión, a las ocho de la mañana en la capilla de las Siervas.

A dichos actos pueden asistir y lucra las indulgencias también los señores socios honorarios.

## LA CHARLA DEL CLAUSTRO

Como dijimos, mañana, al mediodía, dará en el claustro de la Catedral una charla el elocuente Lectoral Dr. D. Eulogio López, sobre el tema "Aromas de leyenda en la Catedral leonesa".

A las doce y cuarto. Entrada por la calle de Guzmán el Bueno.

# Anuncios económicos

- TIENDA de ultramarinos por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa, Padre Isla, 33, buena clientela. Para tratar en la misma. MOTOR-bomba eléctrico, de 2 H. P. aproximadamente, para 220 voltios, se desea comprar. Dirigir ofertas: L. Fernández. Apartado 5, León. CERDOS de cría, raza selecta, se venden en Villaobispo (junto al carrero). E-454
- SIERRA de cinta, semi-nueva, por no poderla atender, se vende. Para tratar: Jerónimo Rojo, Guardo-Palencia.
- BAR en sitio céntrico, por estar su dueño al servicio de la Patria, se traspasa. Para informes: Ruiz de Salazar, 8. E-454
- PERRA de caza, color café con manchas, se extravió desde Villamoros a León. Se ruega a la persona que la haya encontrado, avise a Pérez Cabo, Cantareros, 2. E-455
- VENTA de un carro con toldo, caballería y arreos, en 1.100 pesetas. Carretera de Zamora, Barrio de la Sal, 7. E-458
- BAR muy céntrico por no poderlo atender su dueño, se traspasa. Buena clientela: Ruiz de Salazar, número 20.
- SOGAS carreteras, de cáñamo y romana grande, vendo. Informar en Renueva, casas del Monte. Letra C, segundo derecha. E-463
- CHICO para oficinas, sabiendo escribir a máquina y con conocimientos de contabilidad, necesitamos. Razón: Almacenes M. P. Apartado 68, León. E-465
- PERDIDA de un reloj de oro, en el trayecto de Solares de Roldán al Bar Azúl. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la Administración del Hospital Militar Central, donde se le gratificará.
- LECHERIA, siete vacas, buena cliente la, próxima capital, se traspasa. Razón: Ángel Rodríguez, El Trásva Trobojo del Cerecedo. E-47

MAQUINA escribir "Underwood", seminueva, modelo 6-11-especial 1936. Máquina de sumar marca "Burrongs" en perfecto estado, véndense. Informes: Julio del Campo, 13, segundo derecha, de tres a cuatro. E-469

MOTOR eléctrico, uno a los caballos, vendo. Razón "La Jabonera Leonesa" Ordoño II, 26, León. E-465

**RADIO**  
Reparaciones garantizadas  
**RADIO ELECTRA**  
Ramón y Cajal, 6 - Tel 1470

**CARTELERA**  
de espectáculos para hoy, sábado, día 23 de julio de 1938.

**TEATRO ALFAGEME**  
A las siete treinta y diez y treinta: "Noticiero "UFA" semanal. Amplia información mundial, y EL CASO DEL PERRO AULLADOR. Producción en español, interpretada por Warren William y Mary Astor. Un asunto de intriga e interés sumo. Mañana, estreno:

**LA MARCA DEL VAMPIRO**  
El film del terror, con Lionel Barrymore y Bela Lugosi.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy no se celebrarán sesiones. Mañana, a las cuatro, a las siete treinta y diez treinta:

La colosal película en español **EL MUNDO CAMBIA**  
Por Paul Muni.

**CINEMA AZUL**  
A las siete treinta:

**Programa de lengua alemana**  
Mañana, a las cuatro, sesión para los heridos de guerra. A las siete treinta, la bonita película en español:

**NOCHE DE CARNAVAL**  
Por Gustav Froelich.

# El fascismo frente a los problemas de la raza

Roma, 22.—Un grupo de estudiosos fascistas, docentes de las Universidades italianas, y bajo la égida del Ministerio de Cultura Popular, ha fijado en los siguientes términos la posición del Fascismo en lo relativo a los problemas de la raza:

Primero. "Las razas humanas existen".—La existencia de las razas humanas no es una abstracción de nuestro espíritu, sino que responde a una realidad fenoménica, material y perceptible con nuestros sentidos.

Esta realidad está representada por masas casi siempre imponentes de millones de hombres, semejantes por sus caracteres físicos y psicológicos que fueron heredados y que continúan heredándose. Decir que existen las razas humanas no quiere decir a priori que existan razas humanas superiores o inferiores, sino que solamente existen razas humanas diferentes.

Segundo. "Existen grandes razas y pequeñas razas".—Es necesario no solamente admitir que existen los grupos sistemáticos mayores, que comúnmente son llamados razas y que están individualizados solamente por algunos caracteres, sino también admitir que existen grupos sistemáticos menores (zonas por ejemplo, de nórdicos, mediterráneos, danáricos, etc.), individualizados por un mayor número de caracteres comunes. Estos grupos constituyen desde el punto de vista biológico, las verdaderas razas, cuya existencia es una verdad evidente.

Tercero. "El concepto de raza es concepto puramente biológico".—Esto está basado en otras consideraciones históricas lingüísticas, religiosas. No obstante, en la base de las diferencias de pueblo y de nación hay diferencias de raza. Si los italianos son diferentes de los franceses, de los alemanes, de los turcos, de los griegos, etc., no es solamente porque ellos tengan una lengua distinta y una historia distinta, sino porque la constitución racial de estos pueblos, sea que una raza tenga el dominio absoluto sobre las otras, sea que todas resulten fundidas armónicamente, sea, en fin, que persistan todavía inasimiladas unas con otras las diferentes razas.

Cuarto. "La población de la Italia actual es de origen ario y su civilización es aria".—Esta población de civilización aria habita desde hace algunos milenios nuestra Península; muy poco ha quedado de la civilización de las poblaciones prearias. El origen de los italianos actuales deriva esencialmente de elementos de aquellas mismas razas que constituyeron el tejido perennemente vivo de Europa.

Quinto. "Es una leyenda la aportación de masas ingentes de hombres en tiempos históricos".—Después de la invasión de los Longobardos no ha habido en Italia otros movimientos notables de pueblos, capaces de influenciar la fisonomía racial de la nación: De esto deriva que, mientras e-notras naciones europeas la composición racial ha variado notablemente en tiempos también modernos, en Italia, en sus grandes líneas, la composición racial de hoy es la misma que la de hace mil años: 44 millones de italianos de hoy remontan así en su absoluta mayoría a familias que habitan Italia desde al menos un milenio.

Sexto. "Existe ahora una pura raza italiana".—Este enunciado no está basado en la confusión del concepto del concepto biológico de raza con el concepto histórico lingüístico de pueblo y de nación, sino en el purísimo parentesco de sangre que

une los italianos de hoy a las generaciones que desde hace milenios pueblan Italia. Esta antigua mezcla de sangre es el mayor título de nobleza de la nación italiana.

Séptimo. "Es hora de que los italianos se proclamen francamente fascistas".—Toda la obra que ahora ha realizado el Régimen Italia es en el fondo racismo. La cuestión de raza, la cuestión de raza, desde un punto de vista puramente biológico, sin intenciones filosóficas o religiosas. La concepción del racismo en Italia deb ser esencialmente italiana, y la orientación nórdica. Esto no quiere decir, sin embargo introducir en Italia las teorías del racismo alemán tal como son o afirmar que los italianos y escandinavos son una misma cosa sino que quiere únicamente señalar a los italianos un modelo físico sobre todo psicológico de raza humana, que por sus caracteres puramente europeos se desajaja completamente de todas las razas extraeuropeas; esto quiere decir elevar el italiano a un ideal de superior conciencia de sí mismo y de mayor responsabilidad.

Octavo. "Es necesario hacer una neta distinción entre los mediterráneos de Europa (occidentales), de una parte, y los orientales y los africanos de otra".—Por esto han de rechazarse por todas las teorías que sostienen el origen africano, de algunos pueblo europeos y comprenden en una común raza mediterránea también las poblaciones semíticas y celtíticas, estableciendo relaciones simpatías ideológicas absolutamente inadmisibles.

Noveno. "Los judíos no pertenecen a la raza italiana".—De las razas que en el curso de los siglos han abordado al sagrado suelo de nuestra Patria nada en general ha quedado. También la ocupación árabe de la Sicilia no ha dejado más que una excepción del recuerdo de algu nombre y por lo demás, el proceso de asimilación fué siempre rapidísimo en Italia. Los judíos representan la única población que no se ha asimilado nunca en Italia, porque es constituida por elementos raciales no europeos, distintos en absoluto de los elementos que han dado origen a los italianos.

Décimo. "Los caracteres físicos psicológicos puramente europeos los italianos no han de ser alterados de ningún modo".—La unión es admisible solamente en el ámbito de las razas europeas, en cuyo caso no debe hablarse de hibridismo, dado que estas razas pertenecen a un tronco común y difieren solamente por algunos caracteres, mientras son igualmente europeos otros. El carácter puramente europeo de los italianos está alterado por el cruce con cualquier raza extraeuropea y portadora de una civilización distinta de la italiana civilización de los arios.

La importancia de esta posición programática del fascismo frente a los problemas de las razas ha hecho brillar en la prensa de todos los países numerosos comentarios, que para la totalidad de nuestra documentación de nuestros lectores publicaremos mañana.

**LIMONES CEREZAS FRUTAS SELECTAS**  
Vea precios  
Plaza de San Marcelo, 11  
LEON

# RIPOLL

Patentes de Especialidades Biotécnicas  
Electricidad en Automóvil e Industrial  
Móviles en general. Estación auto-  
rizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono 1467 Alcazar de Toledo, 18

## Bálsamo «Angelical»

Protege la piel y evita sus enfermedades.

## Bálsamo «Angelical»

En el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.

Si por no haberlo usado, su niño sufre escozor, irritaciones o grietas en su piel delicada, no dude usted, el

## Bálsamo «Angelical»

se curará con pocas aplicaciones.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA

**Alvaro García de Castro**

Almacén de Drogas.  
I AMORA

Use siempre para su tocador

## Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no de lujo  
Es el mejor entre sus similares  
Y es el más económico.

Se imita pero no se iguala.

## Cubriciones

Entregamos inmediatamente de chapas de zinc  
lisas y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados.

Dirigirse a la

**Real Compañía Asturiana de Minas**  
Avilés Fábrica de Arno

## «TUDELA-VEGUIN»

(El rey de los cementos Portland.)

Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por esto pierda su buena cualidad de fraguado lento normal.

Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para desencofrar, y, por consiguiente, de dinero.

Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia:

**SEGUNDO COSTILLAS**

Avenida del Padre Isla, núm. 3. Apartado de Correos, 31  
Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12-17. LEON

## Antracitas de Faber, S. A.

Domicilio Social: Alcazar, 40 :: MADRID

Antracitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS

**PONFERRADA (León)**

## Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeatas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcazar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1917.

## CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 - Teléfono 749

# La ganadería en la nueva España Concursos de ganados

Es indudable que los concursos de ganado son un medio eficazísimo para el fomento de la mejora de la Cabaña Nacional.

Recuerdo el esmero con que un grupo de entusiastas de la ganadería cuidaban su media sangre schwitz para presentarlos con merecido orgullo en la Feria de Boñar, que durante algunos años estableció premios para los mejores ejemplares de bobino que se presentasen. Y era de ver con qué placer paseaba su arrogancia el merecedor de la recompensa a sus desvelos! No era, ciertamente, el valor metálico de la prebenda—con ser considerable—lo más halagador en las miras del que, en su emulación, había explotado sus ejemplares atendiendo las sabias normas zootécnicas aprendidas en el cielo de conferencias que el que suscribe pronunció; había en sus proyectos mucha ilusión de ver "una ganadería mejor" a la que ellos aportaban su leal cooperación, casi única—y a la vez lucrativa—de servir de aquel primer premio como garantía solvente de la bondad de sus sementales.

Porque sabed, ganaderos que me leéis, que el medio considerado más factible para el rápido mejoramiento de la raza de un país, para implantar otra, que lleve en corto plazo a tener características completamente diferentes a la actual (y siempre a base de servirse como medio del ganado existente en la Región) y que sin embargo la supere notablemente por haber creado en ella la mayoría de las que tenga la raza que vaya a servirnos de modelo para la mejora, es EL SE-MENTAL.

Este, desde luego, ha de escogerse teniendo en cuenta la clase de ganado que queremos hacer, pues dadas las variadas regiones existentes, no sólo en la Península, sino en una provincia como la nuestra, donde alternando la exuberancia de los prados naturales de la Montaña, o de los forrajeros de las riquísimas riberas, con las áridas llanuras de la Tierra de Campos o el Páramo, yo entiendo que podrían fácilmente adaptarse razas que en cada zona cumplieren su cometido especial, según las características del terreno, que son, en suma, las que han de marcar las razas especializadas que les conviene.

No puede concretarse en unas líneas tarea de estudio tan profundo por las dificultades con que cuenta y el dinero que importaría. Pero para dar una idea son suficientes estos esbozos.

Recuerdo a este propósito la encomiable labor realizada desde PROA por el esclarecido profesor don Tomás Rodríguez, que tras demostrar palmariamente con números y estadísticas la importancia de hacer una ganadería de carne, aconsejaba el semental schwitz como medida para la mejora en la cantidad y calidad de la carne. "En la schwitz tenéis—decía—el vacuno que rinde triple ventaja: tri-bajo, leche y carne..." Ya con más autoridad que yo, probó la verdad de cuanto sustentaba. Indudablemente la schwitz es la raza por excelencia para quienes el ganado es necesario por su trabajo, pues en ella encuentra, por añadidura, además de su resistencia al trabajo, leche y magníficas crías, que se notan—como muy bien decía el señor Rodríguez—en la primera generación, compensando "el duró" que al semental, al beneficiar a la hembra, es preciso pagar, ya en la época del destete—y aún al nacer los terneros—valen más de 50 pesetas que los del país.

Como la fecundación de las hijas de la primera generación puede hacerse a base del mismo semental—pues no degenera al raza—de media sangre habríamos conseguido 3/4 de sangre de schwitz y 1/4 del país, y siguiendo, el procedimiento, en el transcurso de seis u ocho años habríamos borrado toda huella de sangre del país y tendríamos una raza infinitamente superior a la de origen.

De la misma manera que con la schwitz para los labradores, podríamos hacer en la montaña desde el Puerto de Pajares a Riaño y montañas del Bierzo (por lo que afecta a esta Provincia), a base de un semental fácilmente acimantable y que remiese condiciones de raza de carne y leche: la del AGUS, por ejemplo, que por sus magníficas características sería lo ideal, ya que iguala al durham en precocidad y le supera en calidad lechera, con carne más sabrosa y fina y menos grasienta, a la par que tier-

na, alcanzando los animales cebados pesos de 900 y hasta 1.100 kilos.

En la montaña del alto valle del Luna y afluentes, cuya hierba es de una riqueza extraordinaria, podría hacerse la selección de la raza del país por reunir características buenas, o también ensayar el cruce con el magnífica raza de Jersey, que por sus altas condiciones de adaptabilidad (casi seguro que en nuestro clima resultaría bien), lo poco exigente que es en su alimentación, su precocidad, larga y abundante lactancia, le harían el tipo ideal para esa montaña, que explota manteca.

Una buena vaca de Jersey da 18 a 20 litros de leche diarios, capaces de producir 1.250 gramos de manteca, ya que se le puede calcular un rendimiento de manteca del 35 al 6 por 100.

Si se quiere mejorar la ganadería de un modo rápido y eficaz, no hay otra solución; la especialización y la selección son medios extremadamente lentos.

Pero dudo mucho que los particulares o empresas vayan a acometer la tarea que apunto. Tengo fe, mucha fe, sin embargo, en el Estado Nacional Sindicalista. El se ocupa como nadie de reinvocar el campo; ¡Arriba el campo! es el lema que pronunció nuestro invicto Caudillo, y yo espero que cuando se hayan barrido por entero los miasmas marxistas, le llegará el turno a esto y será llegada la hora de dejar de comer carne de animal viejo o agotado o tierna, sí, pero sin la

suficiente cantidad de principios alimenticios. Claro que ha de costar, pero se impondrá al ganadero explotar las razas que se el indiquen para su bien y para bien de España.

Para ello, se le estimulará a base de conferencias ilustrativas que le demuestren con hechos las ventajas que obtendrá explotando las razas que se le impongan y sobre todo la mayor demostración la tendrá en los Concursos Ganaderos, donde en cada rama ha de ver premiarse los mejores ejemplares; y tendremos nuestro "Libro Registro" (Hard-book, de los ingleses), con sus certificados de nacimiento, y tendremos, ¿por qué no?, sindicatos de cría, con todo lo necesario (centros de cría, sociedades de control, compra de sementales a base de los premiados) que serán los encargados de organizar los concursos de ganadería, donde con las tablas de puntuaje en la mano, se premiará lo mejor de cada raza en las diferentes especies, y los técnicos, los veterinarios, predicarán lecciones de zotecnia para que el ganadero conozca los métodos culturales de la explotación, disponga de tablas de alimentación y aproveche enteramente todos los productos concernientes a la explotación. Será la manera de, laborando todos a ese fin común, colocar a esta gran España, que ya amanece, en un pedestal tan alto, tan arriba... que llegua donde no estuvo nunca.

¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

José MATA GARCÍA

Ardoño, Julio del III Año Triunfal.

RESERVADO PARA EL

## MALTE KRIPP

## Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales  
**VILLAFRANCA DEL BIERZO**

Teléfonos 31 y 23

## TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Talleres, Carretera Asturias, número 2.

# Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

## Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19  
Villafranca, 8  
**LEON**

## GARAGE

Automóviles **OPPEL**



¡ Necesarios en general  
ESTACION DE SERVICIOS  
REPARACIONES

Independencia, 19  
Burgo Nueva, 9

**LEON**

Teléfono 1921  
Teléfono 1788

# El Comité de Barcelona atribuye a los agentes del fascismo la responsabilidad de sus derrotas

Paris, 22.—La delegación parisina del Partido Obrero de Unificación Marxista en España ha dado a conocer un significativo y formal documento de acusación contra los métodos cada vez más sectarios y despiadados que son aplicados por los bolcheviques en la España roja, y en las filas de los mismos adictos a los partidos extremistas, calificándolos como verdaderas monstruosidades políticas que tienen el mismo carácter de los horrendos procesos de Moscú. La multiplicación de las acusaciones de espionaje y de alta traición, que son inventadas contra todo el que no obedezca ciegamente a los agentes de Stalin, es tan potente que el mismo Partido Obrero se ve en la necesidad de haber apelación a la

## Y encuentra así pretexto para fusilar sin tregua a revolucionarios disidentes y a personas de toda condición social y política

opinión pública para que no se deje desorientar. El documento enumera luego toda una serie de las grotescas acusaciones que en el campo rojo son sistemáticamente dictadas entre las diversas facciones, recor-

dando particularmente el abandono del frente de Tarragona, para el cual el gobierno de Barcelona no ha sabido encontrar nada mejor que atribuir la responsabilidad a los presuntos agentes del Fascismo y encontrando así pretexto para fusilar numerosos revolucionarios disidentes y a personas de toda condición política y social.

formada la banda y de la que los demás lograron huir. Se trata de ciudadanos pelacos reclutados por los agentes comunistas para

alistarlos en las milicias rojas españolas. Dichos sujetos iban armados y tenían de pasar al territorio soviético. Del incidente han resultado heridos un agente de policía y uno de los viduos de la banda.

### SIGUEN LOS ROJOS RECONOCIENDO SU DERROTA

Berlín, 22.—El comunicado oficial del pánico rojo correspondiente al día de ayer, después de aludir a un supuesto ataque contra Cerro Crudo, reconoce que las tropas del General Franco conseguido llegar a Benafer.

## Alemania dispuesta a una colaboración internacional

Las actividades de determinados medios franceses y británicos tratan de obstaculizar esta labor

Berlín, 22.—"El Observador del Reich" escribe que en Berlín no se han pasado por alto las palabras de Daladier, incluyendo a Alemania en una colaboración internacional, y las manifestaciones de la prensa de Londres para que se deje abierta la puerta a las negociaciones anglo-alemanas.

Franco pretende absorber a Portugal, para formar un bloque peninsular en favor de Italia y Alemania.

En Berlín se recuerdan perfectamente las falsedades que circularon sobre Marruecos hace año y medio, que quedaron sin consistencia ante la terminante declaración del General Franco al decir "España para los españoles", palabras con las que están plenamente de acuerdo Italia y Alemania.

Alemania, sigue diciendo, toma en serio estas propuestas para llegar a una inteligencia, pero sabe también con cuánto furor se sabotea en algunos campos de opinión inglesa y francesa, los principios de que estos países deben colaborar con Italia y Alemania. Los círculos que se horrorizan ante la colaboración de los dos Estados totalitarios, han puesto en circulación determinados rumores, para mermar valor al contacto con Italia de Inglaterra, al mismo tiempo que manifiestan supuestos afanes estratégicos de Alemania en relación con la guerra de España, demostrando la desconfianza que se trata de sembrar contra Alemania, tanto en Francia como en Inglaterra e incluso ante el Estado totalitario de Portugal, cuyas simpatías son notoriamente del lado del General Franco, llegándose a afirmar, con notoria mala fe, que el General

## Vida Nacional sin dicalista

SEGUNDA LINEA

Todos los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Primera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo, a las 22.30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo, se presentarán en el cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 23 de julio de 1938. (III Año Triunfal).—El Jefe de Bandera.

## Interesante decreto Creando la Comisión para el estudio y ordenación de los ferrocarriles nacionales

Burgos, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy, publica un interesante Decreto del ministerio de Obras Públicas, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

"Artículo 1.º.—Dependiente del Servicio Nacional de Ferrocarriles, se crea una comisión destinada al estudio y ordenación de los ferrocarriles españoles y su coordinación con los transportes por carretera.

Artículo 2.º.—Esta comisión estudiará la situación de los servicios ferroviarios desde el punto de vista técnico, económico y comercial, la posibilidad de concertar entre el Estado y las empresas la estructuración del porvenir y las bases para un plan de mejoras de la red existente.

Artículo 3.º.—La comisión estará presidida por el Jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles, como Presidente y la constituirán dos ingenieros del Servicio de Ferrocarriles, otro ingeniero del Servicio de Coordinación con las carreteras, un representante de la Jefatura Militar de Ferrocarriles, propuesto por el Jefe Militar de éstos, un delegado de cada uno de los ministerios de Hacienda e Industria y Comercio, a propuesta de éstos y, finalmente, el abogado asesor jurídico del mismo."

Saludo a Franco: Arriba España!

## SE DESCUBRE UN CONTRABANDO HUMANO PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Varsovia, 22.—Una patrulla de policía sorprendió, durante la noche, en un bosque de la zona fronteriza, una banda de individuos, que respondieron a la voz de alto con disparos, a los que contestó viduos de los veinticinco de que estaba la policía, que logró capturar a tres ind-

## El general Orgaz, alférez honorario de Infantería

Burgos, 22.—Recientemente las Academias Militares para la formación de alféreces provisionales, solicitaron de S. E. el Generalísimo, que se concediera al ilustre general Orgaz, por su admirable labor al frente de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, el empleo honorífico de alférez provisional, interesándolo así por ser él quien dirige la formación de esos magníficos forjadores de la victoria de España.

El Generalísimo ha aceptado dicha propuesta y ha nombrado alférez honorario del Arma de Infantería al general Orgaz.

## Otro marxista que prepara la huída El comisario de la flota republicana, Bruno Alonso, quiere marcharse a Buenos Aires

Burgos, 22.—Ha llegado a la España Nacional, procedente de la República Argentina, una carta destinada al señor Bruno Alonso "comisario general de la flota republicana", Cartagena.

La cosa no tiene nada de particular, sobre todo si se piensa que es muy natural que a estas horas el "comisario general de la flota republicana" esté buscando un sitio tranquilo donde terminar sus días. Bruno Alonso se ha acordado de repente que tiene un pariente en Buenos Aires, en un pueblecito llamado Azul.

Es verdaderamente simbólico que un rojo tan distinguido como Bruno Alonso, ex presidente de la "república cantábrica" vaya a buscar un rincón donde morir tranquilo en un pueblo que se llama Azul.

Bruno Alonso ha escrito a sus parientes de América, preguntando cómo se vive por allí, para mandar por de pronto su familia. Su pariente le contesta en estos párrafos:

"Sobre su familia venirse a esta, he de decirle que aquí, en nuestra casa, nada nos faltará y sería para su hermana y para mi grandísimo placer tenerles en esta, pues aquí trabajando todos nos arreglaríamos bien, a pesar de no ser esto lo que fué años atrás, y el que quiere puede ganarse el cocido." Casi hemos de felicitar a Bruno Alonso por no haber recibido esta carta, por que le prometen trabajo, sin duda porque conocen su aversión a ello. Pero se ve que los parientes esperan que lleven buena bolsa, ya que continúa la carta así:

## El italiano Bartali gana la etapa de ayer en forma sensacional, situándose el primero en la clasificación general

Paris, 22.—Hay que calificar de sensacional el éxito deportivo producido hoy por el italiano Bartali, el mejor corredor de esta Vuelta, que ha pasado a ocupar el primer lugar de la clasificación general, con una gran ventaja sobre los corredores que le siguen, animando extraordinariamente a Vicini y todos sus compañeros de equipo italiano.

A poco de comenzar la carrera se presenta el coll de Allos, que es coronado en primer lugar por el italiano Bartali, ayudado por Vicini.

Vervaecke hace grandes esfuerzos por no dejarse arrebatar el primer puesto, pero se agota rápidamente.

En el descenso, Bartali sigue solo

la carrera a gran tren, mostrando una gran calidad, y sacando cerca de un minuto de ventaja a Vervaecke.

En el puerto de Vanz, otra vez Vervaecke trata de recuperar el tiempo perdido, pero Bartali sigue apretando y ganando ventaja. Al coronar el puerto, Vervaecke ha perdido el maillot amarillo. Finalmente, Vervaecke, en un descenso, tiene la desgracia de romper la rueda trasera de su máquina, y pierde algunos minutos en repararla. Su suerte está echada. Por el puerto de Izoard, tercero de la etapa, Bartali completamente solo, corre rápido hacia Briançon, final de la etapa, y entra en primer lugar, muy destacado de todos sus compañeros, y seguido de Vicini, Clemens, Serwadey, Molle, Martano, Vervaecke Lowie, etc.

## LA CLASIFICACION GENERAL

Después de esta emocionante etapa, que ha terminado con el triunfo rotundo del italiano Bartali, la clasificación general es la siguiente:

- 1.—Bartali, con 92-56-22, con más de 17 minutos de ventaja sobre su seguidor.
- 2.—M. Clemens, Luxemburgo, con 94-14-7.
- 3.—Vervaecke, Bélgica, 94-17-7.
- 4.—Vicini, Italia, 94-19-9.
- 5.—Cosgón, Francia, 94-25-18.
- 6.—Bizers, Bélgica, 94-29-44.
- 7.—Giannello, Francia, 94-32-46.

Por equipos, la clasificación es por el siguiente orden:

- Italia, Bélgica, Francia, Suiza, Canadá, Holanda, Aislados y Alemania.
- La clasificación para el Gran Premio de la Montaña es como sigue:
- 1.—Bartali, con 88 puntos.
- 2.—Vervaecke, con 59.
- 3.—Bizers, con 58.
- 4.—Giannello, con 42.
- 5.—Berrendero, con 27, etc.—DRV.

## El Gobierno turco negocia con los rojos

Paris, 22.—Algunos informes dan cuenta de que el gobierno de Turquía ha firmado un tratado comercial con el gobierno de Cataluña.

Cuando la noticia fué conocida en los países extranjeros, ha sido considerada como una locura turca, si bien hay que hacer constar que las mercancías que adquiere el gobierno rojo de España, han de ser pagadas a reembolso.—DRV.

Saludo a Franco: Arriba España!

## García Morato, presidente honorario del Aero Club

Sevilla, 22.—El Aero Club de Andalucía ha nombrado presidente honorario perpetuo al glorioso aviador García Morato. El nombramiento se ha extendido en un lujoso y artístico pergamino obra de un artista sevillano.

Moscú, 22... esta capi... Negocios... a 9... de que la... la co... frontera rus... a la fuerz... Según con... contest... URSS reclu... teritorio... japoné... es territ... reconoció Ch... El embaja... ando la age... protesta... ocurrida en... ponés, con... que la in... currido den... había pe... A su vez... extranjeros de... embador... nes contra l... arrojada... FALLECE... Tokio, 22... que el solda... prisionero el... de la fron... do a consec... curaron entr... soldados sovi... FRANCIA... PEDIDO... A... SE MUEVE... EN EL... Londres, 22... "Daily Mail"... noticias... en afirma... mediación... máticos, han... ainas, análo... ylovaco, e... de Che... mestre lo... negociacié... gar con l... los sudete... Paris, 22... que con... marxista qu... ministro plen... Francia... gobierno d... a soluci... mosca cuesti... no puede adn... mediante un... nueva la cues... ber llegado a... stantes de... consultar a l... rios del Pa... Praga, sigu... de tener en... tará seguram... onar el con... EL JEFE I... FRANCES... Paris, 22... Mayor de... Berlin el 1... Refiriéndose... gencia Havi... franceses... no decidido... no tiene i... raciones... motivo d... Reyes de... El general... va a Ber... se hizo el je... a las fuer...

# Si Rusia no abandona la colina ocupada en la frontera ruso-manchú, el Japón recurrirá a la fuerza

## El gobierno bolchevique rechazará cualquier agresión a territorio soviético, señalando que la indicada colina es territorio ruso

Hemos de hacer notar hoy una ligerísima mejoría en la situación internacional.

Parece que los brindis pronunciados en París, han hecho el mejor efecto del otro lado del Rímn y de los Alpes y que las seguridades dadas de que la amistad Londres-París no está dirigida contra nadie, ha hecho buen efecto en Berlín y en Roma.

El periódico "Berliner Tageblatt" de hoy, saluda con satisfacción este hecho y dice que en estos deseos de paz, revelados en París, y es también compartido por Alemania el deseo de colaborar con los demás países, y en cuanto a la existencia del eje Roma-Berlín, dice este periódico que no se opone a nada, sino que en él está la seguridad de colaboración pacífica de otros países y de la paz general. En último término, la amistad germano-italiana constituye un pro y no un contra.

El tono, hasta cierto punto cordial, del periódico alemán, ha tenido su eco

## Horas del Mundo

en el "Evening Standard" que analiza la situación y dice cosas tan interesantes como que Checoslovaquia no puede ser obstáculo para una inteligencia entre Berlín y Londres.

La situación de Checoslovaquia, les parece a los ingleses que no es cosa para complicar a todo el mundo en una guerra.

La única cosa que puede ensombrecer las relaciones germano-inglesas sería la de las colonias, pero puede solucionarse.

¿Qué ha pasado estos días para que se haya despejado el horizonte? Los periódicos ingleses y franceses, han

hablado de una misteriosa visita a Londres del capitán Wiedmann, ayudante del Führer, que había llevado proposiciones directas del mismo a Lord Halifax. De Berlín, en todo caso, no ha decaído el rumor, que no pasaría entonces de ser una indiscreción de la prensa británica.

Pero aunque rechacemos la veracidad de esta entrevista, ha pasado otra cosa muy importante, para que el ambiente de Europa se clarifique.

Parece que lo que ha pasado es que las conversaciones que en París han tenido Lord Halifax y los ministros franceses Daladier y Bonnet, decidieron que Benes, el Presidente checoslovaco, demasiado intransigente, debía ser presionado por sus amigos los franceses, recomendándole mayor cordura.

Decididamente, el mundo democrático comienza a arrepentirse de algunos puntos, lo cual es una promesa para que en esta crónica nos sintamos ligeramente más optimistas.

Reyes recibieron a más de 500 personalidades, conversando con algunas de ellas.

En cuanto al programa artístico, se representó el "Ballet de las Muñecas" y Mauricio Chevalier cantó algunas de sus más célebres creaciones.

## LOS REYES DE INGLATERRA, REGRESAN A SU PAIS

Galais, 22.—Han regresado a Inglaterra los Monarcas británicos esta tarde.

El embarque tuvo lugar en el puerto de Galais, donde se reunió una muchedumbre inmensa, que despidió a los Reyes ingleses dando muestras de un cariño sincero.

Poco antes de las cinco de la tarde, llegó a Galais el ministro de Asuntos Exteriores francés M. Bonnet, en un avión, que precedía en algunos minutos al tren regio, que llegó al puerto a las 17,16.

A la llegada de los Soberanos, acompañados por el Sr. Bonnet y por el general Doumenc, rindieron honores las tropas francesas y la banda de música interpretó el Himno Inglés y "La Marsellesa". Ya en el barco inglés los Reyes, la pasarela fué retirada.

A las 17,26 zarpó, en medio de aclamaciones del numerosísimo público que asistió a la partida de los reales visitantes. Escortaban el barco inglés la escuadra francesa que le acompañó hasta las aguas territoriales británicas.

Los Reyes llegaron a Douvres a las 19,10, saliendo para Londres a las 19,35. (D. R. V.)

Una película española de la U. F. A.

Berlín, 22.—La prensa comenta en términos halagüeños la película de la U. F. A. estrenada recientemente con el título "Noche Andaluza".

Destaca la crítica el carácter español de esta producción, que califica de magnífica y que si bien está inspirada en la novela "Carmen", de Merimé, tiene muy poco de ella y menos de la ópera de Bizet, constituyendo en el programa alemán, una de las obras más eminentemente artísticas.

Es protagonista de la película Imperio Argentina, que hace una "Carmen" inigualable. La música es de José Muñoz y Juan Mustán.

## «Metalurgia y Electricidad», en León

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad al Sr. D. Felipe Lozano, uno de los jefes de la Sección Comercial de la famosa y notable revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad", cuyo alto asesor es el insigne jesuita R. P. Pérez de Pulgar.

El señor Lozano llega a León en viaje de propaganda e inspección de la brillante revista española, proponiéndose hacer una visita de cortesía a los diversos clientes con que aquella cuenta en nuestra plaza.

Desearnos grata estancia entre nosotros al digno representante de la gran publicación "Metalurgia y Electricidad", que tanto honra a la Nueva España.

## La estancia de los reyes de Inglaterra en Francia

Continúan las entrevistas entre los políticos de Francia e Inglaterra

Los obreros ingleses regresan a su país

París, 22.—La prensa francesa de hoy continúa, naturalmente, dedicando gran espacio al viaje de los Reyes de Inglaterra, publicando amplísimas informaciones de los actos y haciendo resaltar el entusiasmo de la muchedumbre.

"Le Matin" dice que las conversaciones diplomáticas celebradas, permiten abrigar sentimientos más optimistas en lo que se refiere a la situación internacional y agrega que en la ceremonia de hoy el ministro de la Guerra británico, Hoare Belshu, celebrará una prolongada conferencia con el general Gamelin.

"Le Petit Parisien" escribe que en la entrevista que celebraron ayer los ministros de Checoslovaquia y Bonnet, el primero dió seguridades acerca de la actitud del Gobierno de Praga en lo que se refiere a la cuestión de las minorías.

León Blum, en "Le Populaire", escribe que el pueblo francés, que ha recibido con entusiasmo a los Reyes de Inglaterra, no es un pueblo temeroso, que se cobija bajo las alas de un vecino poderoso. Francia, agrega, detesta la guerra, pero no la tiene miedo, y la amistad inglesa representa algo más que la aportación de un socorro decisivo, pues se trata de

conducir por caminos de paz a toda la Humanidad.

Según "Le Figaro", las consecuencias a deducir, son de solidaridad franco británica, ya que la tradición de los dos países representa un sentimiento pacífico, encaminado a la resolución de todos los conflictos internacionales.

M. BONNET, OBSEQUIA CON UN BANQUETE A LOS REYES

París, 22.—En el Quai d'Orsay, el ministro de Asuntos Extranjeros, M. Bonnet y su esposa, ofrecieron un banquete de gala a los Soberanos ingleses, en el que participaron 120 invitados, entre los que se hallaba el Presidente Lebrún y su esposa, Lord Halifax y otras personalidades británicas. Entre los diplomáticos se hallaba el Nuncio Apostólico, el embajador del Brasil y los de Turquía, China, Alemania, Polonia, Estados Unidos, U.R.S.S., Japón, Bélgica, ministro de Irlanda y encargado de Negocios de Africa del Sur.

Entre los invitados franceses se hallaban los presidentes del Senado y de la Cámara, todos los miembros del Gobierno y el ex presidente Mailleraud.

Durante la comida, la orquesta interpretó obras de compositores extranjeros y a la terminación, los

## GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION EN INGLATERRA

Londres, 22.—En el curso de las maniobras que están efectuando el ejército británico se estrelló la noche pasada un avión, cayendo de tres mil metros de altura, resultando completamente destruido.

Dos de sus ocupantes han resultado muertos y el tercero ha conseguido salvarse haciendo uso del paracaidas.

Con este accidente, las fuerzas aéreas británicas han perdido en lo que va de año 121 hombres a consecuencia de sesenta accidentes de aviación.

## LOS ESTADOS UNIDOS ENVIAN UNA ENERGICA PROTESTA A MEXICO

Washington, 22.—El secretario del departamento de Estado, Cordell Hull, ha entregado una nota muy enérgica al embajador de Méjico, en la que propone someter a un arbitraje la cuestión de las expropiaciones de terrenos pertenecientes a súbditos norteamericanos.

La nota declara que la cuestión no estriba en saber si Méjico debe seguir una u otra política económica o social, sino en saber si siguiendo esta política, el Gobierno mejicano puede hacerse cargo de propiedades de súbditos norteamericanos, sin conceder al mismo tiempo una indemnización apropiada.

Por último, hace resaltar que estas divergencias no deben comprometer la cordial amistad que existe entre los dos Gobiernos.

## AUMENTA LA TENSION RUSO-POLACA

Varsovia, 22.—Aumenta la tensión de relaciones entre Polonia y la U. R. S. S.

En estas últimas semanas se indica por las informaciones recibidas la vigilancia estrecha a que está sometida la representación polaca, en Rusia. Toda persona que sale de la Embajada Polaca en Moscú, es inmediatamente sometida a interrogatorios por la G. P. U., y detenida en algunos casos.

## FALLECE UN SOLDADO SOVIETICO

Tokio, 22.—Comunican de Sink Kin, que el soldado soviético que fué hecho prisionero el miércoles por la tarde, cerca de la frontera manchuriana, ha fallecido a consecuencia de los disparos que se cruzaron entre la guardia manchú y los soldados soviéticos.

## FRANCIA E INGLATERRA HAN PEDIDO A CHECOSLOVAQUIA SE MUESTRE CONCILIADORA EN EL ASUNTO DE LOS SUDETES

Londres, 22.—El "News Chronicle", "Daily Mail" y "Daily Express" publican noticias de París, las cuales coinciden en afirmar que Francia e Inglaterra por mediación de sus representantes diplomáticos, han efectuado gestiones similares, análogas, cerca del gobierno checoslovaco, encaminadas a que el Presidente de Checoslovaquia, señor Benes, muestre lo más conciliador posible en las negociaciones que actualmente tienen lugar con los representantes alemanes de los sudetes.

## EL JEFE DEL ESTADO MAYOR FRANCÉS, VISITARA EN BREVE BERLIN

París, 22.—El diario "Le Matin" escribe que como consecuencia de una entrevista que Bonnet celebró ayer con el ministro plenipotenciario de Checoslovaquia, Francia e Inglaterra se han dirigido al gobierno de Praga rogándole que propenda a solucionar lo antes posible la espinosa cuestión de las minorías, porque puede admitirse que Checoslovaquia, mediante un proyecto gubernamental, resolviera la cuestión de las minorías sin haber llegado a un acuerdo con los representantes de las nacionales e incluso sin consultar a los pequeños grupos minoritarios del Parlamento checo.

Praga, sigue diciendo, no podrá menos de tener en cuenta estas advertencias y hará seguramente los posibles para solucionar el conflicto de las minorías.

## REFRIGIENDOSE A ESTE VIAJE, ESCRIBE LA AGENCIA HAVAS QUE EN LOS CIRCULOS OFICIALES FRANCÉSES SE HACE RESALTAR QUE HABIA DECIDIDO HACER ALGUNAS SEMANAS Y NO TIENE NINGUNA RELACION CON LAS CONFERENCIAS FRANCO-BRITÁNICAS CELEBRADAS EN MOTIVO DE LA ESTANCIA EN PARÍS DE LOS REYES DE GRAN BRETAÑA.

El general jefe del Estado Mayor francés, va a Berlín para devolver la visita que hizo el jefe del Estado Mayor alemán a las fuerzas aéreas francesas.

## PREPARARIO

de Adalberto García. Me... tendido en... no obra de...

ntes Si Rusia no abandona la colina ocupada en la frontera ruso-manchú, el Japón recurrirá a la fuerza

otaciones

las rojas... an armados y... torio soviético... resultado... uno de los...

Moscu, 22.—El embajador del Japón... esta capital ha visitado al ministro... Negocios Extranjeros de la URSS... a quien manifestó que en el ca... de que las tropas soviéticas no aban... la colina quehan ocupado en la... frontera ruso-manchú, el Japón recurri... a la fuerza.

Según comunica la Agencia Tass, Lit... contestó que el gobierno de la... rechazaría cualquier agresión a... territorio soviético y manifestó al emba... japonés que la colina de referen... es territorio soviético, pues así lo... China en 1859.

El embajador japonés, continúa infor... la agencia Tass, presentó una ené... protesta a Litvinof por la muerte... ocurrida en la frontera, de un soldado... japonés, contestando el ministro soviéti... que la muerte de este soldado había... dentro del territorio ruso, en el... había penetrado sin ningún derecho.

A su vez el ministro de Negocios Ex... de la URSS protestó ante el... japonés por las manifestacio... contra Rusia celebradas delante de... rusa en Tokio.

Tokio, 22.—Comunican de Sink Kin... el soldado soviético que fué hecho... el miércoles por la tarde, cer... de la frontera manchuriana, ha falleci... a consecuencia de los disparos que se... entre la guardia manchú y los... soldados soviéticos.

FRANCIA E INGLATERRA HAN... PEDIDO A CHECOSLOVAQUIA... SE MUESTRE CONCILIADORA... EN EL ASUNTO DE LOS SU... DETES

Londres, 22.—El "News Chronicle",... "Daily Mail" y "Daily Express" publi... noticias de París, las cuales coinci... en afirmar que Francia e Inglaterra... por mediación de sus representantes diplo... máticos, han efectuado gestiones simi... lares, análogas, cerca del gobierno che... coslovaco, encaminadas a que el Presi... dente de Checoslovaquia, señor Benes... muestre lo más conciliador posible en... las negociaciones que actualmente tien... en lugar con los representantes alemanes... de los sudetes.

París, 22.—El diario "Le Matin" es... rcribe que como consecuencia de una en... tervista que Bonnet celebró ayer con el... ministro plenipotenciario de Checoslova... quia, Francia e Inglaterra se han dirigid... al gobierno de Praga rogándole que pro... penda a solucionar lo antes posible la es... pinosa cuestión de las minorías, porque... puede admitirse que Checoslovaquia... mediante un proyecto gubernamental, re... resolviera la cuestión de las minorías sin... haber llegado a un acuerdo con los repre... sentantes de las nacionales e incluso sin... consultar a los pequeños grupos minor... itarios del Parlamento checo.

Praga, sigue diciendo, no podrá menos... de tener en cuenta estas advertencias y... hará seguramente los posibles para solu... cionar el conflicto de las minorías.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR... FRANCÉS, VISITARA EN BRE... VE BERLIN

París, 22.—El general jefe del Esta... do Mayor del Ejército francés, llegará... Berlín el 14 del próximo mes de agos...

REFRIGIENDOSE A ESTE VIAJE, ESCRIBE LA... AGENCIA HAVAS QUE EN LOS CIRCULOS OFICIA... LES FRANCÉSES SE HACE RESALTAR QUE HABIA... DECIDIDO HACER ALGUNAS SEMANAS Y NO TIENE... NINGUNA RELACION CON LAS CONFERENCIAS... FRANCO-BRITÁNICAS CELEBRADAS EN MOTIVO... DE LA ESTANCIA EN PARÍS DE LOS REYES DE GRAN... BRETAÑA.

El general jefe del Estado Mayor fran... cés, va a Berlín para devolver la visita... que hizo el jefe del Estado Mayor ale... mán a las fuerzas aéreas francesas.

PREPARARIO

de Adalberto García. Me... tendido en... no obra de...

# Las vocaciones sacerdotales

## Problema gravísimo. Balance trágico: 12.000 seminaristas menos en lo que va de siglo. Actividades imprescindibles en los momentos actuales. Labor de la prensa

La absoluta soledad en que han quedado los seminarios después de la marcha a sus hogares de los escasos alumnos que han podido cursar este año los estudios eclesiásticos, nos sugiere estas líneas que quisieramos servir de puntos de reflexión, no sólo para los seminaristas soldados, sino también para todos aquellos españoles sobre los cuales recae más o menos directamente la dirección de los futuros destinos de la Patria, a fin de que midan la responsabilidad que contraen con Dios y con España, los unos cooperando en el reclutamiento y fomento de las vocaciones eclesiásticas, y los otros correspondiendo a la que libérrima y amorosamente Dios les ha concedido.

### ESPAÑA Y EL SACERDOTE

Se ha repetido hasta la saciedad que la meta de este esfuerzo gigantesco que España realiza es la reconquista de su Imperio espiritual. Un movimiento de esta índole tiene que tener por necesidad un aliento netamente espiritual y católico, constante y decidido; tiene que contar con hombres con agrados por entero a mantener este anhelo en tensión con el calor de sus palabras y el aceite de su ejemplo. De lo contrario, el tiempo se encargará de invadir de nuevo de frialdad los espíritus, haciendo olvidar su primer impulso. Y, ¿quién mejor que el sacerdote puede llevar a cabo esta misión tan consubstancial con su ministerio, tan conforme con su vocación? El sacerdote misionero del siglo XVI ha sido siempre la encarnación del espíritu español, ya que él, mejor que nadie, ha realizado la función fundamental de la colonización de América: la catequización de los indios.

Llegado el día de la paz, el soldado volverá a sus cuarteles y confundirá la espada, mas la labor de reconstrucción y elevación espiritual de España ha de continuar fomentada intensamente por todos los rincones de nuestro suelo. ¿Hay alguien que entonces pueda suplir la labor del sacerdote, consejero nato y confidente íntimo de las almas? Evidentemente que no.

Y, sin embargo, el sacerdote no va a faltar. Y con él el elemento principal entre los forjadores del Imperio. Unos números nos bastarán para demostrarlo.

### ESTADÍSTICA GENERAL

En 1867 había matriculados en los Seminarios de España 45.676 seminaristas. En 1910 habían descendido las matriculas a 18 mil. En 1930, quedaban sólo 13.521 seminaristas.

Obsérvese que en 1867 España sólo contaba 16 millones de habitantes, mientras que al presente pasa de 22. De manera que no solamente hay que atender a las parroquias sacerdotales, sino que éstas han aumentado mucho con arreglo a las nuevas y múltiples necesidades de hoy.

Y todavía la gravedad aumenta en los años 1931, 1932 y 1933 con motivo de la persecución religiosa. Sabemos de un seminario en cuya matrícula, de un año a otro, hubo la diferencia de 103. En otro la de 112.

De una estadística que recibimos en aquellos años entresacamos las siguientes cifras, reveladoras del estado de seis Seminarios:

1931	1932	1933
170 seminaristas	140	125
80 "	50	44
102 "	62	49
130 "	100	75
204 "	222	171
216 "	197	139
962 "	771	600

No son, sin embargo, éstos los peores. Reunidos todos los datos, creemos que a los seminarios de España llegó a faltar en 1933 el 50 por 100 de sus alumnos, contando como tipo los que tenían antes de la Revolución. En 1934 llegó el descenso a 7.500 seminaristas. En 1936 a 6.000.

Encima de la mesa tenemos los datos eriviados estos últimos meses por 17 Seminarios, que son la mayoría de los enclavados en la zona liberada. Las ord-

naciones de sacerdotes habidas estos dos últimos años, dan un promedio diferencial de 10 con el fallecimiento de sacerdotes ocurrido en estos mismos años. En algunas diócesis, como Burgos y Santander, la diferencia es de 8 a 57. En Málaga, Oviedo y Lérida sobrepasa estas cifras.

El número total de seminaristas que quedará al terminar la guerra no es fácil precisar. Pero añadido con generosidad y optimismo más de los que ordinarily pensando han de acudir a los Seminarios, ya que son muchos los que han caído en los frentes y en la zona roja, y no pocos los que no volverán al Seminario, bien por atractivos de la carrera militar, por muchos comenzada y económica y técnicamente más desahogada, fácil y llevadera, bien por el esfuerzo que supone en un joven de 18 a 22 años reanudar la carrera dos años ha interrumpida, y si se trata de alumnos teólogos próximos a la ordenación, la espera obligada que las normas emanadas de Roma imponen para recibirla cuando han servido en los frentes, el total "no alcanzará la cifra de seis mil seminaristas en toda España". No hay que perder de vista que la mayoría de estos alumnos son de los primeros cursos, y que el clero de nuestra zona ha de acudir necesariamente en ayuda de las diócesis diezmadas en su clero por los rojos.

Ninguno de nuestros lectores, después de leer las cifras que anteceden, dudará que el problema de las vocaciones en España es, como ha dicho el señor Arzobispo de Valladolid, un "problema gravísimo".

Esto por lo que respecta al factor personal. Que si intentáramos hacer un recuento de las pérdidas sufridas en los edificios, administración, personal directo

vo y docente, el resultado sería aún más pavoroso, pero no menos real.

Cierto es que el Señor no dejará de proveer a su Iglesia de los ministros necesarios al bien de las almas, mas también es cierto que en su ordinaria providencia pide y exige la colaboración fervorosa de las mismas almas que han de participar de los beneficios del sacerdote. No dudamos de la asistencia eficaz que ha de prestar el Estado, pero son muchos y muy complejos los problemas que necesitan de su cuidado y apoyo. Tampoco desconocemos el movimiento que se advierte en las filas de los jóvenes de Acción Católica hacia el santuario, pero con ser muy valiosa su aportación, será escasa por lo mismo que es selecta.

### FORMACION DE LA CONCIENCIA CATOLICA. LABOR DE LA PRENSA.

¿Qué solución puede, sino despejar, al menos aminorar el problema vocacionista? Creemos que en la actualidad son imprescindibles de modo inmediato dos actividades: una, la formación de la conciencia de los católicos españoles sobre el problema. Es necesario que lo conozcan, que estimen en su justo valor lo que supone el balance trágico de vocaciones en lo que va de siglo: doce mil seminaristas de pérdida; que presten calor y apoyo a todo lo que se relacione con el sacerdote, que sea consciente de la labor reformadora y social del sacerdote.

¿Qué atractivos va a tener el sacerdocio para los jóvenes, si ven que alrededor de él hay una atmósfera de aislamiento, postergación y lástima? En este campo de acción, la Prensa, aún la católica— lo decimos con pena y con verdad— ha

estado ausente, y sólo cuando la autoridad eclesiástica ha publicado decretos y pastorales se ha hecho eco de la voz argutiosa de la Iglesia, que pide oraciones y limosnas para el reclutamiento y formación de sus futuros sacerdotes. No es razonable que de estos temas y de su desarrollo, deje de ocuparse la Prensa. ¿Acaso no está para la defensa de los intereses de la Iglesia? ¿Y hay en la Iglesia cosa que le sea más cara que las vocaciones eclesiásticas?

### FOMENTO DE LAS VOCACIONES EXISTENTES

Otra actividad imprescindible actualmente es la conservación y fomento de las vocaciones existentes, sobre todo las de los seminaristas soldados que, por hallarse en medio de mayores peligros, necesitan también de mayores cuidados y atenciones. En algunas poblaciones se han organizado, bien en el Seminario, bien en casas de Religiosos o de Religiosas, hospederías, comedores y salones de recreo donde puedan estar los seminaristas soldados al abrigo de todo peligro, alegre y santamente ocupados, estudiar, cumplir sus deberes religiosos y animarse mutuamente con la compañía y el ejemplo, eximiéndoles de toda pensión o reduciéndola al minimum posible.

Sabemos también los esfuerzos que algunos beneméritos sacerdotes realizan en favor de estos seminaristas, publicando una revista que está consagrada a ellos exclusivamente, a quienes se les envían gratuitamente, llevándose doctrina, alicientes, estímulos y amor. A pesar de sus trabajos y sacrificios desinteresados, no han encontrado, salvo algún caso rarísimo, el apoyo que esperaban de los católicos.

Labor titánica la que aguarda a los Prelados de España para reconstruir la vida de sus Seminarios.

Facilitemos nosotros esa obra cumpliendo nuestros deberes más imperativos que nunca, mientras el celo y competencia de ellos preparan el camino a ese necesario y glorioso resurgir.

José GOMEZ LORENZO

(De la Agencia FARO)

# Información Regional

## De Villafranca del Bierzo

### MAGNOS DIAS AZULES.

Para las efemérides villafranquinas, tan pródigas de emoción y colorido, como desairadas en sus graciosas seducciones, excepcional importancia han tenido los días 17, 18 y 19 del actual: el eco jubiloso de un triunfo se ha sumado a la magnífica solemnidad con que la gran España liberada y redimida recordaba un glorioso resurgir, con cánticos de victoria y conmovedores poemas de fecunda e imperecedera gratitud.

Imperdonable sería el silenciar estos magnos días, que tienen el intenso color del puro cielo, y ríen esperanzas que son bendiciones de dicha.

En la inmensidad del firmamento, no solamente lucen su brillantez los astros de primera magnitud, sino que, para hacer sublime sin límites y subyugante sin medida la divina armonía, al lazo amoroso que todo lo ata a fin de que sea supremo el goce de los sentidos e ilimitada en su pureza la deleitación de las almas, se intercalan luceritos y estrellas humildes, como secundarias lucecillas que hacen más bello el concierto.

Así, en nuestras grandes ciudades se esparcieron fulgores de intensa y cegadora luz; brillaron los soles que nos atraen y llevan por la senda boreal de la buenan ueva, pero también, en las y en las villas, en los pequeños pueblos y en las más recónditas y humildes aldeas, se alumbraron en su consolador camino los abundosos manantiales de agua cristalina y fresca, como rica e inmejorable ofrenda de bonanza, para que sacien su sed de amor y justicia los conductores del pueblo escogido que, a paso de gigante, avanza por las rutas imperiales.

Esa ofrenda palpitante de efusiva ternura, es la que va hoy a PROA, con el vivo deseo de que se difunda un detamás del sentir leonés en esta jornada briosa en que, su hermoso ríneon berrano supo hacer alto honor a la inmaculada nobleza de sus anhelos nacionales.

Los actos religiosos, las concentraciones comarcales, los defiles, el discurso y

la alocución henchidos de fe patria, y la manifestación apoteósica y sin precedentes que puso áureo broche a nuestras fiestas conmemorativas, resultaron tan admirables, que solamente se las califica con el título de estas rápidas impresiones o con las palabras admirables, inolvidables. Tres días de fervor y de encanto; tres días de cielo; tres fechas azules; tres jornadas de flamear banderas queridas, de lucirse colgaduras alegres y de volver al dulce recuerdo de dignidades y prestigios que se recobran, de autoridades de todos los matices que se exceden en el cumplimiento de los deberes de su función respectiva; de jefaturas púdicas en el cargo; de muchedumbres que exaltan y aclaman; de todo eso que es orden, paz y satisfacción de la existencia.

A nada conducirá el recargar las fatigas del cuadro; queda expuesto en un sencillo atavío y, así, lo contemplaremos y admiraremos mejor todos.

Antes de terminar, tributamos un cordial aplauso al camarada Godai, ilustrado cabo de Artillería, que el 18 por la tarde, en la Plaza del Generalísimo y desde el balcón del Ayuntamiento, en nombre de Ejército, pronunció un magnífico, interesante y oportuno discurso.

CORREPONSAL

**Tú, comerciante que aumentas el precio de las cosas. Tú, que mercantilizas la guerra. Tú que rompes torpemente la escala de valor de los artículos. En las te llevas el pan, el sudor y la sangre.**

## De Vega de Espinareda

Difícil resulta expresar la brillantez de los actos aquí celebrados con motivo del Día de Franco. A las 9.45, los flechas, cadetes y milicias de Segunda Línea, precedidos de las banderas española y nacional sindicalista, a las que daba escolta la escuadra de gastadores de Segunda Línea con bayoneta calada, se dirigieron al templo, donde las autoridades locales, un alférez y clases del Ejército y fuerzas francas de servicio de la Be-

nemérita, con todo el pueblo, esperaban el comienzo del Santo Sacrificio, que a las diez se celebró, cantando el coro femenino de Falange, con perfecto ajuste, la santa misa y diversos motetes.

Terminado el religioso acto, la concurrencia se trasladó a la plaza principal para oír la voz del Caudillo a cuyo efecto se había instalado un potente altavoz en uno de los balcones del Casino. Escuchado que fué el interesante patriótico mensaje por el numeroso público, compuesto en su mayor parte de trabajadores de esta zona minera, se efectuó el desfile de milicias ante las autoridades.

Estás, a las 7.30, acudieron de nuevo con el pueblo y organizaciones al Convento, cantándose solemne Te Deum en acción de gracias por las victorias alcanzadas en estos últimos años, y la Salve popular, impetrando el divino auxilio para proseguirlas en el tercer año triunfal. Se organizó nutridísima manifestación que, cantando diversos himnos bélicos y patrióticos, recorrió el pueblo.

Desde el balcón central del Casino iniciaron los discursos la profesora señorita María Monroy, señalando en elocuentes párrafos cómo Franco nos devuelve la vieja España, borrando la ignominia de los años del Canallero y demás compañías, para reanudar la historia de esta tierra de héroes que antaño borró el "non" de las columnas de Hércules, dejando el "más allá".

La gentil jovencita Angelines Hernán dez recitó con fácil dicción una bella poesía dedicada al Generalísimo. Oyense las vibrantes notas del himno de la Legión, y aparece después en la improvisada el culto médico y jefe local de FET y de las JONS, don Ernesto Terrón, quien en oración de elevados conceptos y brillante expresión, recuerda las gestas gloriosas de nuestra Historia, ensalza la figura del Caudillo, pone de manifiesto la importancia de nuestra fuerzas de tierra, mar y aire, y hace una invocación, modelo de oratoria, a José Antonio por su pronto reaparecimiento, y a milicias.

El encargado del puesto, guardia don Andrés Rojo, lee unas bien escritas eucar-

Caldo BORDENES  
Contra el "Militar"  
Black-Rot de la Vía  
Para pedidos e informes:  
Antonio Diaz-Cacabelos

Cazadores

CERTIFICADOS DE APTITUD PARA EL USO DE ARMAS, etc., etc.  
"AGENCIA DE NEGOCIOS"  
DE DIEZ PESETAS a reembolso dando los siguientes datos: nombre, apellidos, edad, pueblo de nacimiento, provincia, nombre de los padres y para que quiere el certificado. Se le remitirá solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades, Notariales y de Registro, etc., etc. en la AGENCIA DE NEGOCIOS

Consejo Vas Vegal  
"EL BIERZO"  
José Martín y M.  
POFERRADA  
(LEON)

A SALBUENA PEREIRA  
Clínica Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1720

CAMISERIA PERFUMERIA  
CASA PRIETO  
ARTICULOS PARA REGALO

tilas, en las que se expone y abom labor de los gobiernos desdichados padeció España en los últimos años obedecían solamente a la mason ternacional; señala los deberes de español en estas horas de gloria, también de abnegación, y conlucen a los de la retaguardia que muestran tibieza.

El público canta entonces el himno a la Benemérita, y el guardia Municipal, en feliz improvisación, con emoción y correctas frases, desentendido recuerdo a sus jefes y a los mártires de Santa María de la Beza y demás caídos en actos de heroísmo significando que mientras reste, sea un sólo soldado del tricentenario sabrá dejar muy alto el honor de los cadentes de Almadá.

Los discursos fueron varias veces interrumpidos por nutridos aplausos final de ellos los gritos de: Viva Rey!; Franco!; Franco!; Franco!; España!; mezclados con: Gloria al Ejército!, etc., etc. contestaron con entusiasmo.

Como nota final, hará una despedida del monumental arco levantado en el centro del pueblo: dos amplias columnas cuyas bases estaban pintadas de rojo, nacional y de FET.

En grandes caracteres se leen las banderas de naciones amigas, izquierda, en el centro y a la derecha, sendos mapas a todo color, situación del Movimiento en España el 936, 937 y actual. En pliego la bandera bicolor pintada y el escrito: "España, Libre". En arbol campea el Arriba España!, y en el cuadro un magnífico retrato del Generalísimo, en un marco, encuadrado en soberbio marco, do por dos castillos, verdaderos mate, ondeaba la bandera roja y verde en gran tamaño, y a los lados lucía brillante aluminado el escudo Casa Consistorial se adornaba con guirnaldas de banderas españolas, organizaciones y países simpatizantes. Es de justicia consignar que debe al inteligente capataz facultativo Minas don Ignacio Beain, a quien ben efusivos plácemes, y al que ta el suyo muy sincero.

# A un caballero de frases hechas

El caballero aquí de los lentes de...  
 de un niño no es alemán, ni italiano, ni turco. Es, sencillamente, cristiano. Y en España es español. Y español el estilo. Español el himno y los símbolos. Y el calor, la generosidad y la alegría de la ayuda, españoles también.

La limpieza y el buen gusto, la buena organización y el método quizá no sean especialmente españoles. Pero son—mucho más—buenos.

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del "18 de Julio de 1938. III Año Triunfal".

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores y completa de seis valores, siendo su precio de 1,40, 8,40 y 18,40, respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0,20 y 0,30, sobrecargados con un valor facial ambos de 6,80.

Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día 25 en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Cine Teatro Casino) y las series completas y los bloques se venderán directamente desde la sección filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, Convento de las Esclavas, a quienes se dirigirán los pedidos, enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 1.000 series medianas, 500 series completas más 1.000 bloques de 0,20 y 0,30.

## De interés para los filatélicos

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del "18 de Julio de 1938. III Año Triunfal".

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores y completa de seis valores, siendo su precio de 1,40, 8,40 y 18,40, respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0,20 y 0,30, sobrecargados con un valor facial ambos de 6,80.

Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día 25 en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Cine Teatro Casino) y las series completas y los bloques se venderán directamente desde la sección filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, Convento de las Esclavas, a quienes se dirigirán los pedidos, enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 1.000 series medianas, 500 series completas más 1.000 bloques de 0,20 y 0,30.

**GVIA**  
 Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana  
 SR. MAGDALENO. Calle de la Rúa

ALMIBARES  
**LEDO**  
 DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS  
 VILLAFRANCA DEL BIERZO  
 LEÓN

**La Vasco Navarra**  
 Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes  
 Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:  
**Raimundo R. del Valle**  
 Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEÓN

# DESDE EL FRENTE Cómo murió un prisionero

Cualquiera diría que era cosa de predestinación, y yo que lo he presenciado siento que la duda desvanece cuantas conjeturas suscita mi imaginación.

Estamos en un pueblecito de la provincia de Tarragona; hace poco más de ocho días que se ha liberado, y aún permanecen los estigmas de la propaganda roja en las paredes; aún la gente se muestra recelosa y no frecuenta las calles henchidas de soldados, y ya está un hospital montado con la profusión que las circunstancias permiten. Es una tarde húmeda de mayo. Acompaña a nuestro "páter", escolapio de La Magdalena, evadido poco ha de la otra zona, y ante el peligro que las armas automáticas ofrecen en los alrededores del pueblo, optamos por una visita a los heridos y enfermos que se recogen en los edificios que antes fueron escuelas.

En las amplias aulas rectangulares han remido una veintena de camas, cuyas ropas blanquitas y el esmalte reciente de los hierros contrastan con el repugnante espectáculo de las paredes empegadas, pintarrachadas con los más obscenos y caprichosos rótulos. En lo que fué estantería de libros, cuando aquel local desempeñaba su objeto primitivo, está hoy un botiquín de campaña, provisto de lo imprescindible, clasificados en los diferentes plúteos, cajas, frascos, pinzas y cortantes.

En el fondo, pende un Crucifijo de tamaño regular, único que tal vez salvó a la vesania de los rojos; a ambos lados, sendos cuadros de la Virgen de Montserrat.

Sólo queda del pavimento sin ocupar, en esta sala, lo suficiente para que por una angosta crujía las enfermeras discurren solícitas a las indicaciones del médico.

Nos ponen al tanto de los más graves: —Aquél, dice el doctor, es el que ofrece menos garantías; no hay posibilidad de salvarlo. —¿Herido? —De una meningitis aguda.

El "páter" se acerca suavemente y la enfermera, que a su lado se esfuerza, reforzando el ambiente con un ventallito, en prolongar su existencia y endulzar sus últimas horas, permite el acceso hasta la cabecera. Después de hacerle algunas preguntas, sobre su salud, le insinúa la necesidad de medios espirituales. El silencio ocupa el salón, y por la puerta, avisando la urgencia de la recepción de los Sacramentos, su estado es muy grave. Musitando latines y entre rezos y luces nos presentamos a la puerta del Hospital de regreso de la iglesia con el Viático. "Pax huic domi..." Sonó la campanilla en el aire, se rebujaron modestos los hospitalizados, y las enfermeras, de rodillas, seguían la Sagrada Forma, mirando a medida que pasaba el ministro.

El enfermo permanece inmóvil, como indiferente a la escena que se desarrollaba a su lado, como el que no comprende lo que aquello significa.

Más o menos clara, más o menos espontáneamente, contestó a las preguntas que previamente le hizo el ministro. Después, alzando levemente la Hostia blanquísima las palabras del centurión: "Yo no soy digno..."

Se acercó más al postrado, y en medio de la confusión de todos, cuando alguien quiso procurar posición más cómoda a su cabeza, la venció enérgico en dirección contraria y balbuceó con el débil chorro de voz que la fatiga le permitía una grosera blasfemia, y simuló con sus ojos y sus puños una tremenda amenaza. Había comenzado a delirar, lo que hacía imposibles los esfuerzos del ministro para prepararle. ¿Qué impresión!

Nadie esperaba tal cosa de lo que ambos creíamos un soldado de España, ninguno sabíamos qué clase de elemento era aquél. Le miramos todos con compasión y con miedo. Cada cual encomendó su alma a Dios, aquella pobre alma embriagada en las turbias livideces de su irreparable delirio. Fuera ya del Hospital, el ministro de Dios se admiraba lamentando la obstinación del que creíamos soldado de Franco.

Yo me había ofrecido para velarle aquella noche (creo que las enfermeras llegaron a temerle), y de momento nos fuimos a nuestras obligaciones.

Son las diez de la noche cuando vuelvo al hospital. Hay silencio mezclado con la lobreguez de la noche preñada de nubes y tormentas, 900 as calles. Pensando en el moribundo ennegado, siento una leve brisa como olor pavoroso que resbala por mi frente. Le han aislado de los demás, en un cuarto contiguo, a donde se me conduce.

Allá le he encontrado con su tema y su locura. Está la alcoba escasamente alumbrada por la luz de un quinqué, sin más muebles que los imprescindibles, sin cuadros religiosos...

Un practicante, en el ángulo opuesto, esperaba resignado el desenlace predestinado por el médico. La fatiga acelera su marcha, los gestos y a voz se desmayan.

Me acercado mi Crucifijo a sus labios insensibles y la cabecera del enfermo cambia la desnudez religiosa del cuarto por el gesto cristiano y noble de la Cruz Redentora. Mira en sus ojos turbios y abombados, y repite, en la sospecha de ser administrado, horripilantes blasfemias, palabras incoherentes, insultos protervos...

Ahora empieza a llevarse a la boca sus manos donde el frío letal hace presa en las yemas de sus dedos. Cal de rodillas a sus pies, y como último recurso le iba a leer la recomendación del alma...

¿Qué dirían las cortes de arcángeles y santos al ser invocados en su ayuda...? No me dejó terminar, frunció su ceño adusto, balbuceó no sé qué palabras confusas, que los visajes de sus ojos manifestaban llenas de odio, se concentró más en sí mismo, y sus miembros, cubiertos de sudor letal, se estiraron lentos, para no volverse a contraer jamás. Moría sin sacramentos; yo no sé lo que puede ser eso, pero de veras que al pensarlo me estremezco. Se apagaba como una luz en la inmensidad aterida de frío y de pavor. Su gesto era el gesto de los desesperados: orgullo, odio, remordimiento...

Al proceder el practicante a amortajarle, pude identificarle por una carta dirigida a una brigada de trabajadores. Lo demás, al ver mi admiración, lo completó aquél. Era un gudari, cuya mala feicha no había sacado de dicha brigada. Estaba casado en Baracaldo, y tenía un hijo.

Así murió, aquella noche de mayo, en un pueblo recientemente liberado.

Para nosotros, soldados de España, los que cada día pendemos del azar de la muerte prendida en una peripeia de la guerra, es el mayor consuelo tener al lado a nuestro "páter", oír sus palabras, morir en sus brazos; para este prisionero, espúreo del nacionalismo vasco, en torpe maridaje con Moscú, no hubo consuelo en el ministro, ni en los Sacramentos. Murió blasfemando con el gesto del desesperado: orgullo, odio, remordimiento.

Así murió un prisionero...

Frente de Castellón, 14 julio 1938.  
 Eusebio SUEPO

## Hospitales Militares de León

ANUNCIO

Debido a procederse por la Administración de estos hospitales a la venta, mediante concurso, de los sobrantes y desperdicios de comida que se producen en los Hospitales Militares de esta plaza denominados Central; números 2 y 3, instalados en los edificios Escuela Normal, Beneficencia y Recreo Industrial, se hace público por el presente anuncio para que las personas que lo deseen puedan presentar ofertas por escrito para la contratación de dichos desperdicios por el plazo de un trimestre y pago mensual de su importe. Dichas ofertas serán admitidas hasta el día 31 del mes actual en la Administración antes citada, sita en el Hospital Militar Central de esta ciudad.

León, 22 de julio de 1938 (III Año Triunfal).—El Administrador

**CLARETE LEONÉS**  
 Pídale en todas partes  
 Teléfono 1150

**Telesforo Hirtado**  
 Almacén de Colores  
 30, Carranca A. Teléfonos 181.  
 LEÓN

**INSTALACIONES ELÉCTRICAS**  
 Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado  
**CASA SOLIS**

**ALMACENES RIDRUEJO**  
 FERRERIA al por mayor y detall  
 MATERIALES DE CONSTRUCCION  
**Martinez y Casas (S. en C.)**  
 Ordoño II, núm. 18  
 Teléfono 1526  
 LEÓN

**MANTEQUERA LEONESA**  
 BUENOS DE QUILANES 18  
 LEÓN

# Un contraataque del enemigo en Sort, le cuesta medio millar de prisioneros y otro de muertos

Parece como si la tierra fuese a estallar. Una pequeña avería de mi auto en un cruce de caminos, me pone en contacto directo con una unidad que avanza como grueso de una columna, que marcha recta hacia el Sur, por debajo de estas serranías aragonesas que han quedado para siempre a nuestra espalda.

Porque desde ayer, españoles, hermanos que me escucháis, nuestros soldados se han metido en tierra valenciana, para ya no dejar de hollarlas con su planta victoriosa. Y desde esta misma fecha, ha quedado libre enteramente de la presencia ominosa de rojos e internacionales, hasta en su último confín, la brava tierra aragonesa.

Avanzo con los soldados. Quiero dar me cuenta exacta, por mí mismo, de lo que esto, que es lo menos que se hace en la guerra, significa, en pleno día, cuando el aire parece que va a inflamarse y el polvo calizo que levantan los pies de los que marchan hieren en la piel y en los ojos como aristas de diamantes. Es un bochorno espantoso el que hace. La columna camina en silencio, mientras sobre las cabezas de todos se va condensando una nube negra, nublada de tormenta. Pero mientras está y cuando aun está muy lejos los relámpagos y los truenos, el calor sube de puntos y amenaza asfixiar nos a todos.

He caminado apenas un cuarto de hora y me encuentro completamente exhausto. Y pienso que estos soldados, entre los que voy, llevan cinco horas de marcha y no se quejan, y siguen adelante en el camino, pretendiendo solo burlar las caricias directas de la piel, poniéndose sobre las cabezas una caprichosa corona de hojas de retama, que se hicieron al atravesar un monte. Y uno de ellos, al verme, mira con insistencia y ansia la nube que nos cubre y humorísticamente, exclama:

—Dan ganas de sentirse chico y empezar a cantar:

Que llueva, que llueva,  
La Virgen de la Cueva...

La ocurrencia tiene aceptación y al poco, toda la columna sigue el canto infantil, con el que se trata de impetrar al cielo que derrame el beneficio del agua, que en día como hoy resultaría verdadera bendición del cielo.

Esta columna, y todas las de este frente, hoy no han tenido grandes combates. El objetivo a conseguir estribaba, y ha sido logrado plenamente, en establecer contacto directo entre todas ellas, y en la misma línea de resistencia enemiga.

En cambio, por el frente de Cataluña ha habido mala mar, frase con la que, en el argot de los combatientes, se señala la acometividad del enemigo. Pero les ha durado poco a los rojos catalanes el ardor de la sangre. Un ataque por la célebre Peña Aolo, sector de Sort, con sor-

## Delegación Provincial de Trabajo

Según se dispone en el artículo segundo de la orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 30 de junio próximo pasado, publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia, número 153 del día 9 de julio del corriente año, sobre "Décima" de paro, muchos Ayuntamientos envían la certificación a que se refiere el artículo primero, pero no envían el acta suscrita por la Comisión Administradora de la "Décima" a que se refiere el citado artículo segundo, certificando sobre los apartados a), b), c), d), e), f) y g) del mismo.

Es necesario que a la mayor brevedad posible, por estar ya muy adelantado el plazo concedido en el artículo primero, todos los Ayuntamientos, o agrupaciones de los mismos, que no hayan cumplido este requisito lo hagan, enviando la citada acta al Ministerio, puesto que el no hacerlo así determinaría la anulación según se determina en el apartado sexto del artículo sexto de la referida orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
León, 22 de julio de 1938. (III Año Triunfal.—El delegado. Isidro Tascón.

## CRONICA del Tebib Arrumi

Ha sido esta vez la última, pero cayó diez metros más allá de las líneas defensivas enemigas, es decir, cuando ya había alcanzado el objetivo, y era suya, enteramente suya, la victoria.

Cuando estoy contemplando el cadáver de este bravo capitán español, envuelto en la bandera Nacional y en la de Falange, alguien me toma el brazo, me le aprieta reciamente, mientras me dice con voz tan crispada como es la crispación de sus mismos dedos.

—Tebib. Hemos perdido un oficial modelo de entusiasmo, de inteligencia y de bravura. Ese que tiene delante, ese era un valiente seco, un valiente de verdad.

Y el que me acababa de decir esto con tanto ahínco, es nada menos que todo un general que llevaba la Laureada en el pecho.

Y ya voy a retirarme cuando acude jadeante uno de los oficiales. Trae en las manos, agitando, una hoja amarilla y cuando está cerca del grupo, dice:

—El Generalísimo, enterado de la muerte de nuestro capitán, acaba de comunicarme por telégrafo que le concede la Medalla Militar.

Todos levantamos el brazo, yo con ellos. Bien quisiera quedarme mañana a la ceremonia emocionante de la imposición de la Medalla Militar. Pero los azares de mi servicio, sabe Dios a qué distancia de aquí me transportarán esta misma noche.

Levanto mi brazo y sintiéndome por español, por periodista, más que nunca intérprete del sentir de todos mis hermanos, los hijos de España, grito ante los de Falange, porque supisteis luchar y morir como buenos hijos de la Patria y mejores soldados de Franco: ¡Capitán Morgado, Caballero Medalla Militar! ¡Presente! ¡Arriba España!

Arriba escudras a vencer que en España empieza a amanecer. ¡Cuántas veces con esa misma frase en los labios se cubrió de gloria el capitán Morgado!

## Cruz Roja Española

### Al pueblo leonés

Por segunda vez se dispone esta noble y benemérita institución de la Cruz Roja a celebrar en todo el territorio liberado de nuestra querida España la típica y tradicional fiesta de La Banderita.

Autorizada por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, y patrocinada por la Presidenta de Honor de la Institución, Excmo. Sra. D.<sup>a</sup> Carmen Polo de Franco, tendrá lugar en el próximo día 25, festividad del Apóstol Santiago, y su objeto es el de recaudar fondos con los que poder atender a las numerosas instalaciones de carácter benéfico-patrióticas, de las cuales tan prolíficamente nos habló el Presidente Delegado de la Asamblea Suprema, señor conde de Vallellano, en la última reunión celebrada en el Palacio de nuestra Diputación Provincial.

Para aumentarlas, si ello es posible, o para mejorar las existentes, se celebrará, pues, una cuacstación pública el citado día 25 en todas las provincias liberadas, existiendo el pensamiento de dedicar o que se recaude en la de León a la terminación de las obras del Dispensario, del que tantos beneficios reciben las clases de humilde condición.

La cuacstación en la capital la llevarán a cabo, con el sentimiento de sacrificio que las distingue, las damas enfermeras de la Institución, con la valiosa cooperación de las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Conocemos de antiguo el cariño que el pueblo leonés ha demostrado siempre a la Cruz Roja, y por ello damos por descontado el éxito de la cuacstación que ha de redundar principalmente en beneficio de nuestros hermanos, los enfermos y heridos del Glorioso Ejército, al que van dirigidos nuestros constantes afanes en este Tercer Año Triunfal.

La Asamblea Provincial

# ULTIMA HORA

## Sugestión inglesa para la devolución de las Colonias a Alemania. Un acuerdo entre el Reich y Checoslovaquia

### SE VAN A DEVOLVER SUS COLONIAS A ALEMANIA?

París, 22.—Después de las conversaciones sostenidas entre lord Halifax y los señores Daladier y Bonnet, existe descontento en los centros del Frente Popular francés, que presumen ciertas noticias de una sugestión inglesa para la devolución de ciertas colonias del Africa meridional a Alemania. DRV.

### SE PREPARA UN ACUERDO ENTRE EL REICH Y CHECOESLOVAQUIA?

Londres, 22.—En los círculos parlamentarios se habla sobre la cuestión de Checoslovaquia acerca de la posibilidad de que se está preparando un acuerdo entre el Reich y Checoslovaquia, que puede llevar a un tratado de no agresión, que aseguraría la paz entre los dos países durante un período de cinco años.

### CHAMBERLAIN EXPRESA A HITLER SU SATISFACCION

Londres, 22.—Según informes recibidos de Londres, se supone la existencia de una carta dirigida al Führer-Canciller por el primer ministro del Gobierno británico, en que expresaría su satisfacción por las seguridades que ha dado el Gobierno alemán de su voluntad de resolver el asunto sudete de manera pacífica.

### ENTREVISTA DIPLOMATICA

Londres, 22.—Antes de marchar a

Berlín en viaje de vacaciones, el embajador alemán ha celebrado hoy una extensa conferencia con el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain.

En algunos círculos oficiales se asegura que la entrevista ha girado alrededor del problema de las minorías alemanas sudetes. DRV.

### SE ESPERA LA SOLUCION DE LA CUESTION DE LAS MINORIAS CHECOESLOVACAS

Londres, 22.—La prensa de esta mañana trata con el mayor optimismo de la posibilidad de una solución de la cuestión de las minorías en Checoslovaquia, ya que se cree que de las discusiones entre los políticos británicos y franceses han salido demandas a Praga para que acceda en todo lo posible a las peticiones de los sudetes alemanes.

La entrevista de Daladier con el representante de Checoslovaquia en París se cree se debe a tales propósitos.

### Para las iglesias destruidas

Sevilla, 22.—El vicario general del Arzobispado de Santa Fe (Argentina) ha enviado numerosísimos ornamentos sagrados para las iglesias destruidas por los rojos.

Además ha hecho donación a la iglesia de Azañal, de una artística imagen de la Virgen de los Dolores, para la cual ha regalado su traje de desposada, la hija de la Condesa de Argüelles.

"The Times" declara que el proyecto de estatuto de nacionalidades contendrá cuatro corporaciones parlamentarias independientes, o según las de Bohemia, Eslovaquia, Moravia y Cárpatos Ukranianos.

A estas regiones se otorgarán derechos de independencia administrativa, y asumirán algunas de las obligaciones que están en manos del Gobierno central.

### REPRESALIAS BRITANICAS EN PALESTINA

Haifa, 22.—Comunican de Jerusalén que un destacamento inglés, como represalia por el reciente asesinato de un sudaudante británico, ha hecho saltar varias casas de un pueblo de aquella región.

Esta mañana han sido asesinados en diferentes lugares cuatro judíos, uno de ellos en la carretera de Haifa, dos en la colonia judía y el otro en la colonia judía de Haifa.

Las tropas inglesas han realizado operaciones de limpieza en varias regiones de Palestina, deteniendo a varios centenares de personas.—DRV.

### Visitas en la vicepresidencia

Burgos, 22.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana las visitas de don Luis Martínez, Marqués de Arcos, consejero de nuestra Embajada en Londres; don José María Bermejo, secretario de la Embajada española en el Quirinal.—DRV.

DIARIO

CON

ON PAN

Espiga Onésimo... ro te ca... la llanad... ro, sólo I... los larg... tador íac... la que sa... trigos. O... sarmien... sobre la... Pero ¡quí... co la cspi... ne y en...

Y fuís... transida... da y dur... rosas de... los que tu... quistes d... mo. Verbi... delado a... callenie... entró en... ansiedad

Ya allá... Mannheim... de Castill... de tu pe... que te es... cil y par... siste me...

Te esp... ella Espa... preñados... frías cru... de habiar... car tu es... humante... las sin al... frías de... dorosas. ¡Cómo